

Nuestra Marina Mercante

El español que tiene un sentido realista de nuestro presente en el mar, precisa expresarse con franco optimismo al tratar de enjuiciar cualquiera de los problemas de nuestra Marina Mercante. Casi podría decirse que a pesar de todas las dificultades que existen y persisten hoy todavía, nuestras realizaciones son cada vez mayores, se dispone de más tonelaje, se construyen en España buques que antes eran considerados como imposibles, y, en el sentido más amplio de la palabra, el problema español de la Marina Mercante casi puede no ser considerado como tal, gracias casi exclusivamente a la aportación de nuestra política naval y al común de nuestros esfuerzos.

Sin embargo, a los lectores no se les puede hablar con un exceso de palabras, y es una necesidad exponerle datos concretos que demuestren de forma contundente lo que en España se hace por nuestra Marina Mercante y cómo somos cada vez más una realidad latente en el mar.

En menos de dos años, nuestra tonELAJE ha aumentado en 198.500 toneladas. En realidad, este aumento es aparentemente inferior, pero conviene aclarar un poco la realidad del mismo, por el hecho de que corresponde a un total de 31 buques de casco de acero, modernísimos y perfectos, que se han sumado a las unidades ya existentes.

Ello va a hacer que sean esos los buques buques construidos. Al contrario, en pesqueros de pequeño tonelaje, buques de casco de madera, motoveleiros, costeros y otras unidades, se han logrado cifras elocuentes por demás. Pero se trata aquí solamente de lo que pudimos decir "grandes buques", capaces y útiles, y con ello se demuestra no sólo nuestra actividad creadora, sino un perfeccionamiento especial en las construcciones de este tiempo.

Si con una cierta atención observamos que en 1943 se llegó a una cifra de tonelaje en construcción que totalizaba 266.000 toneladas de registro bruto, en buques superiores a las 100 toneladas, en mediatamente podremos advertir que en el transcurso de 1944 se elevó esta cifra nada menos que a 308.000 toneladas, teniendo en cuenta de que, solamente en los 31 grandes buques de casco de acero fueron botados al agua 198.500 toneladas. Y no hay que desdénar el total de 1.000 o los demás buques, ni olvidar tampoco su importancia por lo que estos aportan cada día al tráfico en general.

Hasta al más profano debe bastarle con lo que antecede. Con ello se aprecia con claridad meridiana el camino abierto del resurgir de la Marina Mercante española, que tiene hoy en día, en estas comienzos difíciles de la postguerra, una gran misión que cumplir, quizás mucho más allá de los límites de nuestras costas y fronteras, para entrar el servicio de una Europa necesitada de socorros y aportaciones de todas.

Como nuestro propósito no es el ir más allá del deseo de observar y aportar datos, nos abstendremos de toda exposición de posibilidades. Se trata solamente de demostrar que los esfuerzos del Estado español por la Marina Mercante no han sido en vano hasta ahora, y que ésta, que ya hoy es una realidad in-

PENALAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

Año XIV

Vitoria miércoles 20 de junio de 1945

FRANQUEO

CONCERTADO

Núm. 3 778

Eco mundial de las declaraciones del Caudillo a la "United Press"

Un gran sector de la Prensa las recogió, destacándolas a grandes titulares

Londres.—Los periódicos ingleses publican con gran relieve la entrevista celebrada por el Generalísimo Franco con A. Brandford, director de los Servicios Exteriores de la agencia United Press.

El periódico "Sunday Times" publica la entrevista en primera plana. Los diarios hacen comentarios de acuerdo con la ideología política de cada uno.—Efe.

INTERES EN LOS CIRCULOS LONDINENSES

Londres.—Las declaraciones del Caudillo, según las cuales se preparan elecciones en toda España, han despertado considerable interés en los círculos políticos de Londres, dice la Agencia Reuters.

Se consideran como la primera indicación pública que se hace en Madrid acerca de las intenciones del Gobierno español de volver al régimen democrático.

"La opinión general en Londres—continúa la Agencia Reuters—es que el renacimiento de la democracia en España, para lo cual no se han hecho hasta ahora preparativos concretos, o, por lo menos, no se han observado, sería un hecho altamente deseable".—Efe.

EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.—El diario "La Prensa" publica las declaraciones del Caudillo a A. Brandford, de la United Press, bajo el título a tres columnas "Franco dijo que su Gobierno desea cooperar hasta el máximo con Gran Bretaña y Estados Unidos". "Agregó que se va hacia la completa y normal libertad interior y negó la influencia atribuida a la Falange".—Efe.

EL "OSSERVATORE ROMANO"

Roma.—El órgano de la Santa Sede, "Osservatore Romano", publica un resumen de las declaraciones hechas por el Generalísimo Franco a la United Press.

También inserta un extracto de la entrevista, tiene ante sí un camino de grandes posibilidades.

Grandes posibilidades para sus crecimientos en el futuro, grandes posibilidades para ser elemento activo en el comercio interior y exterior de España, grandes posibilidades para prestar servicios a Europa y España, y tener con fundamentos sólidos una base económica que la haga elevarse más cada día.

EN CHILE

Santiago de Chile.—El "Diario Ilustrado" da gran relieve a las afirmaciones hechas por el Caudillo y recalca que "España es un notable ejemplo de paz y progreso en Europa". También se han reproducido en Chile los comentarios publicados en la Prensa británica.—Efe.

EN BRASÍL

Río de Janeiro.—Los diarios "Jornal do Brasil" y "Jornal do Comercio" publican extensamente la entrevista celebrada con el Generalísimo Franco por el director de los Servicios exteriores de la Agencia "United Press", A. L. Brandford.—Efe.

EN EGIPTO

El Cairo.—La entrevista del Caudillo a Brandford, de la "United Press", ha sido publicada con relieve por el principal periódico de lengua francesa que se edita en El Cairo, "Progrès", bajo un titular a tres columnas.

También ha sido recogida con interés por el diario editado en inglés "The Egyptian Gazette".

Ninguno de los dos periódicos comenta las declaraciones de Franco.—Efe.

EN PORTUGAL

Lisboa.—De los periódicos de la mañana de ayer, sólo el "Diario de Notícias" y "O Século", los dos más importantes, han publicado las declaraciones del Caudillo.

El "Diario Manhã", órgano oficial, no las inserta. Los demás tampoco. Por la noche, el diario popular hizo un pequeño extracto en su acostumbrada sección en recuadro titulada "De ayer para hoy" y en la que se ofrecen brevemente noticias breves de todo el mundo y sin cabecera.

En cuanto al "Diario de Lisboa", también nocturno, no hace la menor alusión a las importantes declaraciones del Generalísimo.

En Oporto, los diarios "Primeiro de Janeiro" y "Jornal de Notícias", las publican casi íntegras y en primera plana con llamativos titulares.

La información fue facilitada por la Agencia United Press a la Prensa portuguesa hacia mediodía.

El "Diario de Notícias" prescinde del párrafo que contiene las apreciaciones personales del Brandford sobre España y el jefe del Estado.—Efe.

Imposición de la Orden de Alfonso X el Sabio al señor Gascón y María

No se sabe nada de la misión portuguesa que había de regresar de Alemania

Madrid.—El Ministro de Educación Nacional ha impuesto esta mañana las insignias de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al catedrático jubilado y gran jurista señor Gascón y María. Asistieron el Rector y Decano y Claustro de Profesores y alumnos, pronunciando discursos el Decano y el ministro, a los que contestó agradecido el señor Gascón y María.—Cifra.

Barcelona.—La misión diplomática portuguesa, que procedente de Alemania regresaba a Portugal por España y cuyo anuncio de llegada a la frontera se había fijado para ayer tarde, no llegó, sino que en la Junquera, a donde fué el Delegado de la Legación portuguesa en España, se tuviera noticia alguna de su paradero.—Cifra.

Madrid.—El director del diario "El Colombiano", acompañado del jefe del Departamento de Prensa Extranjera del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Olasoaga, visitó esta mañana la Dirección de Regiones Devastadas y los pueblos de la parte Norte de Madrid, que han sido reconstruidos por el Caudillo.—Cifra.

X aniversario



El Ministro Secretario General del Partido, acompañado de varios camaradas que tomaron parte en la Junta Política de 1935, oyendo la Santa Misa que se celebró en Gredos ante la Cruz que fué bendecida el mismo día.

Protesta diplomática ante Francia por el asalto a un tren de españoles

Se cree ha habido cuatro muertos

París.—Una comisión oficial de la Embajada de España ha sido enviada a Chambery para hacer sobre el terreno de los sucesos una investigación lo más completa posible.

En la Comisaría de Policía de Grenoble han sido registradas, oficialmente, 21 personas desaparecidas, alguna de las cuales ha podido resultar muerta; 70 heridos graves, 100 golpeados y apaleados y nueve refugiados en la Comisaría, una de ellas, una mujer, con objeto de evitar ser víctima, de nuevo, de la violencia de la población.

La Embajada española ha protestado ante el Gobierno francés por los sucesos, y Francia espera conocer los detalles que serán suministrados por su comisión investigadora antes de contestar a la representación del Gobierno español.

El tren, fué recibido en la estación de Chambery por una multitud de más de mil personas, algunas de las cuales habían levantado, previamente los rieles del ferrocarril para que el tren no pudiera seguir su marcha. Se dice que otros grupos tiraron recipientes de gasolina a los vagones, pero no se llegó a producir fuego, y entonces, tras de apearse los vagones, asaltaron el tren y entraron en los carruajes a pesar de la presencia de la Guardia Móvil francesa, con-

siguiendo tirar por las ventanas a algunos de los pasajeros, al par que gritaban: "Abajo Franco. Mueran los traidores".

Las negociaciones para el paso libre del tren a través de Francia fueron iniciadas en el pasado mes de abril. Estas negociaciones fueron llevadas a cabo por el primer secretario de la Embajada, don Miguel de Lojendio. Su primer paso consistió en trasladarse a Ginebra, donde las autoridades suizas formalizaron un censo con todos los ciudadanos españoles que esperaban ser repatriados.

El comité investigador de la Embajada de España es esperado, de vuelta de su misión, el próximo martes, y a su llegada se podrá dar el informe oficial sobre este deplorable incidente.—Efe.

París.—En vista de la proximidad del campo de Laplaine con la frontera francesa, y a fin de evitar que otras fuerzas irresponsables francesas intenten cualquier día un golpe de mano, las autoridades suizas están ultimando preparativos para el traslado de todos los refugiados españoles a otro campo del interior del país; pero la miseria de muchos niños es tal, que si las madres consienten en separarse de ellos, serán repatriados entre familias españolas residentes en Ginebra, que ya se han ofrecido a recogerlos.—Efe.

En Moscú

No llegan a comparecer los testigos llamados en el juicio contra los dirigentes polacos

Lindemán, principal criminal de guerra para Rusia

Londres.—La Radio de Moscú ha publicado una declaración del Gobierno soviético por la que se solicita la inmediata vista del proceso y el juicio del principal criminal de guerra para Rusia, el coronel alemán Lindemán, que fué el principal responsable de los hechos ocurridos en la ocupación de los países bálticos y Gobernador Militar de Dinamarca.—Efe.

Londres.—La Radio de Moscú ha informado que el presidente del Tribunal que juzga a los polacos ha manifestado serles imposible a los testigos llamados la comparecencia por no haber llegado a Moscú el avión en que viajaban a causa del mal temporal.—Efe.

Londres.—Han sido libertados más de 100.000 agricultores alemanes para hacer frente a la tarea de la reorganización agrícola del país en vista de la grave perspectiva que ofrece el próximo invierno en la cuestión de alimentos. Estos hombres serán empleados rápidamente en las faenas agrícolas. También se ha movilizado parte de la industria del Norte de Alemania y la de Berlín, así como las importantes de Zeiss, etc.—Efe.

Lastimoso aspecto del campo de concentración de Laplaine, donde se hallan los españoles escapados del asalto de Chambery

No cruzarán de nuevo la frontera francesa si no es con la protección de ingleses o yanquis

Buenos Aires.—El periódico "La Prensa" publicó ayer el siguiente despacho de su veterano corresponsal en Ginebra, Ramón de Franch, en el cual éste describe el estado de los españoles atacados por franceses en la estación de Chambery.

"El campo de concentración de Laplaine, donde se encuentra de nuevo el grueso de la expedición española asaltada el viernes en Chambery, ofrece un lastimoso aspecto. El cónsul de España en Ginebra y su esposa se han constituido allí, casi en permanencia absoluta, tratando de consolar a los heridos, sobre todo a las mujeres y niños, que son presa de un convulsivo espanto. Varios de éstos llegaron al campo, no ya casi desnudos, como se dijo en un principio, sino completamente en cueros. Faltan de unas 40 a 50 personas, incluso la bailarina Morales y el guitarrista Iglesias, que fueron apaleados, acusándoles de fascistas notorios. Entre estos que faltan se cuentan los que se unieron a los asaltantes, muchos de ellos españoles, ex milicianos de la guerra civil, refugiados en Francia. Se confirma también que el maquinista del tren fué uno de los principales animadores del linchamiento, junto con un comunista llamado Martínez, que se había escapado días antes de dicho campo de Laplaine, según ha informado

oficialmente el comandante del mismo. "A la cola del convoy iba un coche ambulancia con algunos españoles enfermos y en él entraron también el delegado de español catalá y su acompañante Villarías, así como dos delegados franceses veridos de París. Estos funcionarios habían formado parte de la comisión especial que, conjuntamente con el Cónsul francés en Ginebra, habían revisado los papeles de cada español repatriado.

Ambos delegados franceses desaparecieron del coche momentos antes de empezar el asalto en Chambery. En este mismo coche-ambulancia iban también un pastor protestante, miembro de la Cruz Roja suiza, y tres enfermeras, suizas igualmente, que se portaron admirablemente, evitando la invasión del citado coche y acogiendo en él al mayor número posible de mujeres y niños. Los delegados españoles salieron en defensa del resto del convoy y así fueron maltratados y desvalijados como los demás. Uno de ellos observó cómo a los que tenían dientes de oro se los rompían con piedras para llevarse los. Los asaltantes estaban armados de fusiles ametrallados y granadas de mano, pero no sonó ningún disparo. Se confirma que en Chambery eran unos 700 a 800, pero que había otros miles dispuestos a hacer lo

mismo en Grenoble, caso de que en Chambery y hubiese fracasado el intento por una u otra causa".

"El Consulado de España declara que la comisión francesa pretendía embarcar en el mismo tren a todos los españoles residentes en Suiza que tienen pedidos visados de tránsito para España, entre ellos varios jefes de antiguas comisiones diplomáticas, pero por fortuna ninguno de dichos señores quiso aceptar a pesar de las garantías de seguridad que dicha comisión les dió. Por el contrario, prefirieron esperar hasta que las circunstancias les permitiesen marcharse en sus coches y con sus equipajes".

"En vista de la proximidad de Laplaine a la frontera francesa, y con el fin de evitar que otras fuerzas irresponsables francesas intentaran cualquier día un golpe de mano parecido, las autoridades suizas ultimaron los preparativos para trasladar a todos los refugiados españoles a otro campo al interior del país. Mientras tanto, en el campo de Laplaine y en los hospitales ginebrinos, donde se encuentran los heridos graves, nadie quiere pensar en repatriarse vía Francia, por lo menos en un buen espacio de tiempo. Unos obreros hospitalizados, que se encuentran ya algo mejor, me han manifestado hoy que no regresarán a España por Francia, si no se les da una guardia militar norteamericana o inglesa".—Efe.

ULTIMA HORA

La carta de la nueva organización mundial será firmada el sábado

¿Está preparado el próximo asalto al Japón?

San Francisco.—En los círculos oficiales de esta capital se informa que la Carta de la Organización Mundial está redactada y lista para su firma para el sábado. Está redactada la nueva Carta de la Organización Mundial en cinco idiomas: inglés, francés, español, ruso y chino.—Efe.

Nueva York.—Dos importantes escuadras aliadas han hecho su aparición en aguas próximas a la Isla de Miyako al Sureste de la Isla de Okinawa. La primera está formada por 5 portaaviones y

El rey Leopoldo no piensa abdicar



El Rey Leopoldo de Bélgica, que no piensa en modo alguno abdicar de la corona del Reino de Bélgica y que está a punto de regresar a su Patria con la consiguiente hecatombe política, a la que piensa hacer frente con el nombramiento de un nuevo Gobierno que prepare su regreso al país.

un acorazado y la otra por tres acorazados y otras unidades de guerra. Esta noticia que ha sido dada por el radio de Tokio ha sido seguida de otra que dice que al Sur de Okinawa, en la Isla de Kerama, se hallan anclados más de 100 transportes aliados, lo que indica una próxima acción contra el Japón.—Efe.

Washington.—El almirante King ha declarado que las superfortalezas volentes norteamericanas no tendrán dentro de poco objetivos que bombardear en Japón.—Efe.

Bombay.—Han llegado a esta ciudad Gandhi y otros miembros del Congreso indio, habiendo comenzado inmediatamente sus conversaciones.—Efe.

París.—El jefe de las fuerzas francesas en la Indochina ha sido llamado por el general De Gaulle a París. Se estima que dicho jefe llegará en breve a la capital francesa.—Efe.

Washington.—Mil soldados repatriados han pasado este mismo mes de servicio activo a la reserva. Los planes de licenciamiento, son de cien mil en junio, 125.000 en julio, ciento

cincuenta mil en agosto, 175.000 en noviembre y diciembre y 200.000 en los meses del año próximo de enero, febrero, marzo, abril y mayo.—Efe.

Washington.—Estados Unidos es la nación que más camiones posee de todas las del mundo en la actualidad.—Efe.

Exámenes de Estado en la Universidad de Valladolid

Orden y fecha a que habrá de ajustarse la práctica del Ejercicio oral:

Junio 23.—Números 1 a 150.
" 24 " 151 a 300.
" 25 " 301 a 450.
" 26 " 451 a 600.
" 27 " 601 a 750.
" 28 " 751 a 900.
" 29 " 901 a 1050.
" 30 " 1051 a 1200.
Julio 1.—Números 1201 a 1350.
" 2 " 1351 a 1500.
" 3 " 1501 a 1650.
" 4 " 1651 a 1800.
" 5 " 1801 a 1950.
" 6 " 1951 a 2100.
" 7 " 2101 a 2250.
" 8 " 2251 a 2400.
" 9 " 2401 a 2550.
" 10. Por la mañana, del 2401 al final.
" 10. Por la tarde ejercicios de oposición al Premio Extraordinario.

Hablar con propiedad. Por Esemé



En Checoslovaquia... No se dijo Checoslovaquia, eso era antes ahora es Checos-Lovaquia.

El tiempo que hará mañana

El Observatorio de Igueldo en su predicción para la Agricultura española para nuestra provincia de Alava, nos comunica que el tiempo que hará hasta las trece horas de mañana, será el siguiente: Continúa el mismo régimen de tiempo con variable nubosidad y aumento de temperatura.

Todos los deportes

La reorganización de la Tercera División

Nos habíamos olvidado excesivamente del fútbol. Y no debemos dejar de recordar que el próximo domingo se celebra en Barcelona la final de la Copa del Generalísimo entre el Atlético y el Valencia, con lo que se dará por terminada la temporada futbolística 1942-43.

Llega ahora el momento de revisar lo pasado y sobre todo la organización del calendario y montaje de la Tercera División, grupo ligero que nos afecta más directamente.

No sabemos si el año venidero, el Deportivo Alavés existirá como tal equipo o habrá pasado a la categoría de los desaparecidos, transformándose en un pequeño club a militar en categoría regional. Pero por si aún hay arrestos y fuerzas suficientes para seguir adelante, bueno es hacer tantas cuantas consideraciones sobre esa Tercera, que nos ocupará en los meses invernales el año próximo.

¿Es conveniente la organización pasada?

Rotundamente estimamos que no. Ya es el momento de que no haya distinción entre unos y otros clubs de categoría nacional.

Es preciso disminuir el número de clubs participantes en Tercera. Y modificar su agrupación.

¿Por qué no tres grupos de categoría cada uno?

Así podría cada uno de ellos dar dos clasificados y ellos entre sí disputar por sistema de Liga un segundo torneo para dar tres clasificados, dos con derecho a ascenso automático y el tercero para promoción.

Es una idea. No es la mejor, ni mucho menos. Pero sirve para apuntar por lo menos la posibilidad de mejorar la situación de los clubs modestos que ahora con la actual organización se ven a mediados de temporada privados de dar partidos de campeonato a su afición, que de esta forma es muy difícil sostener.

SUPLLENTE.

Montañismo

Excursión a Amboto

Con un tiempo bastante desagradable partimos el pasado domingo a las primeras horas de la mañana para el Santuario de Urquiola, donde nos encontramos bajo el clásico "sirimiri" y una cerrada neblina.

Durante un breve tiempo acariciamos la idea de que cambiase en el transcurso del día, cosa que no ocurrió, pero a su pesar cubrimos nuestro objetivo, ya que el "grueso" de los montañeros que nos desplazamos a dicho punto llegamos a la cima de Amboto.

Como la visibilidad era muy escasa y seguía lloviendo con cacharrosa constancia, nos vimos precisados

a no detenernos en su cumbre y regresar a Urquiola al comienzo de la tarde, llegando a Vitoria a las diez de la noche aproximadamente.

En resumen, una bonita excursión que no tuvo la brillantez que merecía por el tiempo, que una vez más nos la ha jugado.

AVISO

Ponemos en conocimiento de nuestros asociados y de cuantas personas estén relacionadas con este Club Alpino Alavés, que en lo sucesivo la Secretaria enclavada en nuestro domicilio social recibirá y atenderá toda clase de asuntos todos los jueves, de nueve a diez de la noche. — LA DIRECTIVA.

AJEDREZ

ACTIVIDADES DEL CLUB PEÑA DE AJEDREZ CASINO ARTISTA

Ha quedado fijada definitivamente la fecha del día 1.º de julio para la inauguración oficial del Club de Ajedrez, sito en el Casino Artista Vitoriano. En dicho día y a la hora que se fije con antelación, se celebrarán varias exhibiciones de Ajedrez en las cuales tomarán parte todos los componentes del Club. Según parece se jugarán partidas simultáneas, ciegas, etc.

En el próximo mes darán comienzo las lecciones práctico-teóricas, habiéndose acordado por el momento las siguientes: los miércoles, clases de aperturas, a cargo del subcampeón de Alava, señor Poin; los viernes, clases de finales, a cargo de este cronista. También se designarán días para los principiantes y no iniciados en nuestro juego que desten aprender los primeros pasos, que correrán a cargo de otros destacados valores provinciales, de los que oportunamente daremos a conocer sus nombres.

Dentro de unos días el Club citado poseerá para sus socios de diez juegos completos nuevos y seis usados, aparte de otros utensilios necesarios para la buena marcha de la agrupación, tales como planillas para anotar partidas, libros de Ajedrez, etcétera, y para últimos de año adquirirán varios relojes para que con ellos se jueguen las partidas oficiales de los campeonatos regionales.

Actualmente se están haciendo gestiones con Arturito Pomar para ver de traerlo en los días de las Fiestas de la Blanca para que juegue unas exhibiciones con todos los afiliados. Estas gestiones están actualmente por buen camino y hasta la fecha no se encuentran dificultades de ninguna clase para su contrato.

(Ante tal panorama no dudamos que los aficionados vitorianos se sentirán animados para afiliarse entre las filas del Club del Casino y aportar con su colaboración a la buena marcha de la joven sociedad que está dispuesta a laborar intensamente por el Ajedrez.

Aparte de estas noticias hay muchas más que poco a poco las iremos dando a conocer, algunas de las cuales están destinadas a diversos encuentros entre este Club y otros de provincias.

López Esnaola.

YA ESTAN

Los famosos zapatos de niño, charol, desde 11,90, no hay más fuertes. El mayor surtido, en sandalias. Zapatillas piel (desde 10,95). Alpargatas.

ANSELMO MORENO
Postas 35. Teléfono 1001

Lavará usted con
POSOS DE JABONERIA "PINTA AZUL"

Trozo de 500 gramos 60 cts.

Ultramarinos Palacios
Postas 27 — Teléfono 1421

Joaquín Barajuen
GESTOR ADMINISTRATIVO
Cuchillería, 24, bajo. Teléfono 2071.

AZPIAZU HERMANOS
MUEBLES — VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería.
SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

TRILLADORAS
Ajuria del núm. 1, como nueva. Ruston Arga núm. 2 Inglesa. Motores de 16-20 y 30 c. v. gasolina. Motores Lister de varias clases con embragues y carros.
LAZARO CABEZON, Avenida Portugal, 1, Logroño. Telf. 18-42.

SIN LUZ ELECTRICA
Se repara todo el día en Pintorería, 9.
Foto MORA.

Clínica de Oídos-Nariz-Garganta
Esófagoscopia-Broncoscopia-Cirugía de Cabeza y Cuello
Doctores ANGEL DE MARISCAL y VICTOR URTURI
Consulta diaria de ONCE a UNA y de CUATRO a SIETE
POSTAS 27. PRINCIPAL. TELEFONO 1802

CONTRA DIARREAS
SALICILATOS de VIVAS PEREZ
El remedio consagrado por muchos años de empleo.
Consulte a su Doctor
LABORATORIO VIVAS PEREZ-Almería



Racionamientos para municipios Industriales y rurales

Racionamiento de artículos correspondientes a las semanas 23, 24, 25 y 26 de la colección de cupones de racionamiento que comprende de los días 1 al 30 del actual, para las cartillas inscritas en tiendas y Cooperativas de los municipios de esta provincia que a continuación se expresan:

- MUNICIPIOS RURALES**
- ACEITE.—400 gramos por persona contra las tiras completas de cupones II de las semanas antedichas, al precio de 3,30 pesetas ración.
- AZUCAR.—100 gramos por persona contra las tiras completas de cupones V de las semanas antedichas, al precio de 0,55 pesetas ración.
- LECHE CONDENSADA.—2 botes por cartilla infantil contra las tiras completas de cupones V de las semanas antedichas, al precio de 8 pesetas ración.
- JABON.—100 gramos por persona contra cupón número 15 de la hoja de varios, al precio de 0,45 pesetas ración.
- CAFE.—300 gramos por persona inscrita en primera categoría contra cupón número 15 de la hoja de varios, al precio de 6,00 pesetas ración.
- CAFE.—200 gramos por persona inscrita en segunda categoría contra cupón número 15 de la hoja de varios, al precio de 4,00 pesetas ración.
- CHOCOLATE.—100 gramos por persona inscrita en tercera categoría contra cupón número 15 de la hoja de varios, al precio de 1 peseta ración.
- JABON.—100 gramos por persona contra cupón número 16 de la hoja de varios, al precio de 0,45 pesetas ración.
- LECHE CONDENSADA.—6 botes

Ultimos libros recibidos en

- "Gráficas Victoria"**
- "Psicología de la forma", David Katz.
"De Granada a Castellar", Azorín.
"Psicología animal", Reinhardt.
"Las plantas", Martí de Torrijada.
"La vivienda del hombre", Pierre feu y Le Corbusier.
"Patología", Altaner.
"La revolución portuguesa", Jesús Pabón.
"Dos tumbas en Normandía", Cambra.
"Obras de San Buenaventura" (Tomo I).
"Cuentos de un soñador", Lord Dunsany.
"La tragedia de Z", Ellyr Quen.
"En el estilo de...", Aguirre de Carcer.
"Energía y pureza", F. Toth (sexta edición).
"La tromboflebitis en la angina de Ludwig", Tomás de Juan.
"La Corte de Luis XIV", Duque de Saint-Simon.
"La poesía italiana de Giovanni Pascoli", Raffaello Viola.
"La iglesia y el convento de Madres Agustinas de Salamanca", García Boiza.
"Blancos y rojos", Ferenc Herczeg.
"Motores eléctricos", R. Ferrer.

"Gráficas Victoria"
Dato, 47. — Teléfono 1408

Criará pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando **GALLIOL**
Premiado con Diplomas y Medallas en Exposiciones de Sevilla y Asturias.

Academia de Corte
y confección. Alta costura. Los mayores premios obtenidos. CORTE PARISIEN, Especialidades. Carmen Diez, Dato, 37, tercero.

¡Labradores!
Plecario para M. CORMICK, DEERING, MASSEY y HARRIS. Reparaciones. Compra-venta de maquinaria agrícola. F. Aranzabal, P. de Villarreal, 13

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Vitoriana de Espectáculos S. A. VESA.—Nuevo Teatro y Teatro Príncipes

NUEVO TEATRO

Mañana jueves, a las 7.30 y 10.45 noche, único día de actuación del Gran Espectáculo Internacional presentado por

KELETI

en el que destaca como primera figura de la canción y baile internacional

MARI BEGOÑA

MAÑANA
(Horas 5, 7.30 y 10.15)

IDEAL CINEMA

SALON PREFERENTE "EL HIJO DE MONTECRISTO"
SALON GENERAL "UNA MUJER EN LA NOCHE"

Nos habla "El Duende"

CRONICA

No creáis que no tuesta esfuerzo realizar propaganda. Supone un gran trabajo y además son precisas aptitudes oportunistas, ingenio y una buena dosis de facilidades de inventiva, que yo no tengo.

No hasta que la idea base para la que se realiza el esfuerzo sugestivo sea altamente caritativa y simpática, hace falta propulsar el juicio público hacia la decisión.

Y esto precisamente es lo más difícil, porque ha de luchar contra otros motivos de propaganda que propugnan al mismo fin, al de caridad, por ejemplo, y estos vitrosos encontrados provocan la abstención.

Y la abstención hay que combatirla extramuros del sentimentalismo, arma poderosa cuando se maneja bien y fatalmente inocua cuando se maneja mal.

¡Sigan las cosas como antes en lo que respecta a las famosas reverencias en los pisos con ocasión de los duelos.

Sigan los apretones de manos en las condecoraciones y en los funerales.

No se dirá que no me tomo interés porque desaparezca esta costumbre sustituyéndola por tarjetas o firmas y por simples reverencias conjuntas.

El caso curiosísimo es que muchísimos amigos me dicen que tengo razón, que mi campaña es digna de encomio, que insistir, etc., pero nadie la lleva a la práctica.

Continuaré insistiendo, que no me canso; volveré sobre el tema muchas veces, tantas como sean precisas para que esta rutinaria costumbre desaparezca, siendo sustituida por los fáciles medios que vengo preconizando como los más adecuados.

La Caja de Ahorros Municipal ha hecho un donativo para el Ropero de Enfermos Pobres de nuestro Hospital de cinco mil pesetas.

Los Ayuntamientos agregados a Vitoria vienen desfilando para entregar cantidades para dicho caritativo fin.

La respetable señora doña María del Carmen Fournier, Vda. de Maldonado, ha enviado una preciosa bandeja de plata.

Don León Ajuria ha prometido el envío de un objeto. Las gracias efusivas a todos por la aportación de caridad que ello significa para el enfermo pobre.

Los funcionarios del Excmo. Ayuntamiento, lo mismo.

A todos pasaré el clásico platillo.

Un vitoriano avecinado en Madrid, cuyo nombre y apellido corresponden a las iniciales C. I. me ha entregado 25 pesetas.

Un señor, cuyo nombre ignora, va a entregar una magnífica bicicleta totalmente equipada.

Infinidad de personas me han prometido el envío de objetos o donaciones en metálico.

Los objetos pueden entregarnos en el Archivo Municipal y las donaciones en metálico en la Tesorería Municipal.

En breve se abrirán taquillas para la suscripción en la Cajas de Ahorros Municipales.

Dr. SORIA VILLANUEVA
Enfermedades de los niños
Consultas de 4 a 7
Manuel Iradier, 21, segundo decha.

Dr. URANGA GOITIA
Ex Médico de la Maternidad Provincial de Madrid — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer
Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia.
Consulta de once a una y de 4 a 6.
San Prudencio, 21, primero
TELEFONO 1610 - VITORIA

Dr. Urrutia
Especialista por oposición del DISPENSARIO OFICIAL ANTIVENERELO
Piel, Venéreo y Sífilis
PRADO, 5. — Teléfono 2103.

Dr. Luis Ibarrola
Estómago, hígado e intestinos
RAYOS X
Consulta de doce a una y 4 a 5.
PRADO, 34. — C. S. núm. 33.

Enfermedades de los niños
Dr. Espinosa Morales
Médico Puericultor por oposición diplomado en la Institución Municipal de Puericultura de Madrid.
Consulta de 11 a una y de 4 a 7.
Olaguibel, 4. Edo. decha. Telf. 1711

Dr. Luis Elizaguirre
CORAZON Y PULMON
Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar. — Teléfono 1-24-50
Puerto, 16.
SAN SEBASTIAN.

Oídos-Garganta-Nariz
ESPECIALISTA.
Dr. Soraluze
Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7.
PLAZA ESPAÑA, 27. VITORIA.

Francisco Sagasti (Dentista)
V. Blanca, 4. Telf. 1432-1851.
Consulta de 10 a una y de 4 a 7.

Amador García García
Depilación eléctrica permanente. Electroterapia, Rayos Ultravioleta
Piel, Sífilis, Venéreo
Postas, 20, primero. Teléfono 1272

J. Castroviejo
GARGANTA, NARIZ, y OIDOS
Consulta de 11 a una y de 4 a 7.
Florida, 25.

Partos - Ginecología
Dr. L. Mingo de Benito
Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternológico por oposición de Sanidad Nacional. Diatermia, Onda corta - Electroterapia
Cirugía de la Especialidad.
POSTAS, 38. — 1. TELF. 1534

Francisco Sagasti (Dentista)
V. Blanca, 4. Telf. 1432-1851.
Consulta de 10 a una y de 4 a 7.

Casa Avelino
(Hijo de Hipólito)
Virgen Blanca, 6, y Gmo. Franco, 3

ALECHA
Reconstruye elevadores de mtes, trilladoras, atadoras y motores de explosión. Calvo Sotelo, 21. Vitoria.

OPTICA FINA DE PRECISION E. LARRAMENDI
Dato 9. Telf. 1170 y 1172

Billetes ferrocarril
anticipados; reserva de asientos; billetes métricos, etcétera.
VIAJES CAFRANGA
Ortiz de Zarate, 2. Teléfono 2338.

Mecanografía, Tequigrafía, Ortografía, etc.
ORTIZ DE ZARATE, 2, segundo.

PENSAMIENTO ALAVES
TELEFONO 1325

principal y Provincial y en los Bancos locales, para facilidad del público.

Vamos a solicitar aportaciones para el grandioso gesto de caridad a todos los Organismos Oficiales, a todos los industriales y a todas las fuerzas vivas.

Yo coniaba en Vitoria, sabía que respondería bien a mis llamadas, pero, lo confieso, no esperaba el enorme y fecundo flujo que ya a tener el Ropero para Enfermos Pobres del Hospital Civil.

Algo soberbio, magnífico, inenarrable y conmovedor; el pueblo de Vitoria no quiere, no puede consentir que el enfermo pobre salga del hospital curado, pero derrotado de indumentaria; quiere que salga curado y bien vestido.

El nuevo cartel de Rufino Umanue va a ver cómo recoge el sentir de Vitoria, el pueblo querido de mis fatigas y de mis amores.

El Duende del Campillo.

VARICES, ALMORANAS ULCERAS VARICOSAS
Tratamiento sin operación
Fistulas y Fisuras anales
A. MORENO URISARRI
Fernández Arenas, 1. Telf. 2342
PAMPLONA

Religiosas
La Novena del Sagrado Corazón en Santa María comienza mañana

La solemne Novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús da principio en esta Iglesia parroquial en el día de mañana, con los siguientes actos:

A las siete, Sant. Misa y ejercicio de la Novena al Delfino Corazón.

La función vespertina comenzará a las siete y media con Exposición, Estación, Santo Rosario, Novena y Bendición del Santísimo.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Gregorio de Jesús Crucificado, conventual del Carmelo de Vitoria.

SANTORAL DE MAÑANA
Santos Luis Gonzaga, S. J.; Eusebio, Terencio, obispos, Demetria, virgen, Rufino, Marcio, Ciriaco, Apolinario, Albano, mártires; Ursiceno, Martín, obispos; Leutrido, abad.
LITURGIA DE ESTE DIA
San Luis Gonzaga, confesor. Rito doble y ornamento blanco. Misa propia.

ADORACION NOCTURNA
Vigilia Titular del Turno undécimo San Luis Gonzaga
En la noche de mañana jueves celebra su Vigilia Titular el Turno 11.º "San Luis Gonzaga", en la que se cantará solemne Te Deum. El acto está anunciado para las diez, en la Iglesia de San Vicente. Se duplica la asistencia de todos los Adoradores, tanto activos como honorarios, a la primera hora de esta Vigilia.

NO LO DUDE
El que más barato vende alpargatas, zapatillas, sandalias y zapatos es siempre **Casa Avelino**
(Hijo de Hipólito)
Virgen Blanca, 6, y Gmo. Franco, 3

SAN ROQUE Gran Quinado

ESPEJOS
LUNAS - VIDRIOS

VIUDA DE ARANEGUI
Teléfono 1942

ARNEDILLO
ARTRITISMO, REUMATISMO
BANOS - AGUAS - BARROS
Vía de estación Calahorra, Calahorra
15 JUNIO a 30 SEPTIEMBRE

PENSAMIENTO ALAVES
TELEFONO 1325

Colecta pro huérfanos del Magisterio

SEPTIMA LISTA DE DONATIVOS
Sumaban las seis listas precedentes, 8.248 pesetas.

Gráficas Ochoa, de Vitoria, 15.
J. P. de Vitoria, 5.
Don Cándido Onriza Escudero, de Azia, 5.
Señora Maestra de Orenia, 5.
Señora Maestra de Azia, 5.
Librería de don Felipe G. Herrero, de Vitoria, 20.
Librería Cervantes, de Vitoria, 10.
Recaudación en la Escuela Ancha a la Normal de Vitoria, 39.
Niños de las escuelas nacionales de Ali, 25.
Escuela de Gobeo, 3.
Don Fortunato Díez y niños escuela Compañía, 36,33.
Del fondo de material de las escuelas de Zuazo de S. Millán, Vitoria, Vitoria, Zambrana (ambas) y Samaniego (Vitoria), (si-te), a tres pesetas una, 36.
Doña Antonia Macías y niñas escuela Moteda, 125.
Doña Marcelina Resa y niñas escuela Izarra, 57.
Doña Luisa Bastida y niñas escuela Leza, 7.
Doña Carolina Bueno y parvulos escuela La Florida (Vitoria), 35.

Don Atilano Díaz y niños escuela La Florida (Vitoria), 15.
Doña Carmen Castroviejo y niñas escuela Bernedo, 10.
Don Juan Elorza y niños escuela Burjanda, 12.
Niños de la escuela de Oyardo, 10.
Don Ursión Arce y niños escuela Apodaca, 10.
Don José Santos Reiriz y niños escuela Oñjiana, 21.
Don Federico Pinedo y niños escuela Ullivarri-Araña, 30.
Don Desgraciada Ibañez y niños escuela Zuazo Vitoria, 19.
Doña Antonia Martínez y niños escuela Domacia, 15.
Don Joaquín Arana y niños escuela Aránguiz, 12.
Niño Félix M. de Arenaza, del grupo Samaniego, de Vitoria, 5.
Don Angel Viribay y niños escuela Ullivarri-Araña, 17.
Suman las siete listas, 8.847 35 pesetas.

NOTA IMPORTANTE

Esta colecta, para la que se reciben donativos en todas las librerías de Vitoria y en la Inspección de Enseñanza Primaria (Samaniego, 6.º segundo), quedará terminada en 15 del próximo julio, estando autorizados durante este plazo todos los actos (suscripciones, veladas, rifas, etc.) en su favor.

ANUNCIOS OFICIALES

Excmo. Diputación Foral de Alava

SUBASTA DE CARRETERA
Por acuerdo de la Excmo. Comisión Provincial se anuncia para el día 5 de julio próximo, a las doce y media horas, la subasta de las obras de mejora del paso peligroso de la Cuesta de Revilla (Labastida), la que estará sujeta al tipo de tasación de 140.680,24 pesetas y a las bases acordadas que estarán de manifiesto en el Negociado de Fomento, de esta Diputación hasta dicha fecha, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de los anuncios.
Vitoria, a 15 de junio de 1945.—El Secretario, José Luis de la Peña.

Jefatura de Propiedades Militares de Vitoria

Por precisarse alquilar un local para almacén de prendas y efectos de vestuario de unos 600 metros cuadrados de capacidad, en buen estado de conservación, con piso firme en planta baja, situado a ser posible en las inmediaciones cercanas al Parque de Irrendencia, sito en Marqués de Urquijo 14, por el precio que se estipule, pagadero en la forma reglamentaria, por trimestres vencidos y por el tiempo que convenga a los intereses del Estado, los propietarios o quienes interese la proposición podrán hacer sus ofertas por escrito en el plazo de diez días, dirigidas al Jefe de Propiedades Militares de la Plaza en el Parque de Irrendencia, debiendo hacer constar que el arriendo que se haga en su día lo será atendiendo en todo a lo preceptuado en la Ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda Pública, de 1 de julio de 1911. Reglamento para la Contratación Administrativa en el ramo del Ejército de 10 de enero de 1931 y disposiciones reglamentarias.
El importe de este anuncio será satisfecho por el adjudicatario.
Vitoria, 15 de junio de 1945.—El Teniente Coronel jefe, BENITO DE HERRERA.

Beneficencia Provincial de Alava

CONCURSO
Por el presente anuncio queda abierto concurso para el suministro de leña necesaria en el Asilo Provincial de Santa María de las Nieves, bajo las siguientes

CONDICIONES
Primera.—La leña será de haya, troceada a 80/90 cm, y rajada a 10/10 cm, de espesor.
Segunda.—El suministro se realizará en las fechas y cuantía señaladas por la Administración de aquel Centro benéfico por una cantidad total de 200 Tn. en el transcurso de un año.
Tercera.—El precio se señalará por mercancía puesta en las carboneras del Asilo.
Cuarta.—El pago se realizará por mensualidades equivalentes a la doceava parte del importe total, una vez deducido el uno por ciento de descuentos provinciales.
Quinta.—El importe del presente anuncio será de cuenta del adjudicatario.
Las proposiciones se presentarán bajo sobre cerrado en las Oficinas de Administración de la Beneficencia (Palacio Provincial) antes de las doce horas del día 15 de julio próximo, e irán dirigidas a JUNTA DE BENEFICENCIA PROVINCIAL.—CONCURSO DE LEÑA.
La Junta se reserva el derecho de admitir aquella proposición que considere más ventajosa o rechazar todas.
Vitoria, 26 de junio de 1945.—La Junta de Beneficencia Provincial.

DE SOCIEDAD

CORTESIA
Hemos recibido del Capitán-Jefe de las Fuerzas de Policía Armada y de Tráfico de esta capital don Amador Fernández y M. de Aguilár un atento saludo en que nos comunica que se ha hecho cargo del mando de las expresadas Fuerzas, ofreciéndonos con tal motivo para todo aquello que tenga relación con el servicio peculiar de estas Fuerzas, y reduciendo en bien de la Patria.
Agradecemos a don Amador Fernández M. de Aguilár la deferencia, estando a la reciproca.

DÍA DE DIAS

Hoy nos celebra la bella señorita Aurora López de Juan Abad.
Felicidades.

NECROLOGICAS

El comerciante de esta plaza don Angel Martínez y su esposa doña Trinidad San Vicente, pasan en estos momentos por el dolor de haber perdido a su hijo Celedonio, de 13 meses, en quien adoraban, fallecido al mediodía de ayer.
A las once de esta mañana, en la iglesia parroquial de Santa María, ha tenido lugar la misa de gloria para celebrar la entrada en el Cielo del angelito, y seguidamente, a las doce y media, se ha verificado la conducción del cadáver al cementerio.
Testimoniarnos nuestro pésame a los apenados padres, hermana María del Carmen, abuela doña Manuela Argote Pérez, tíos y primos.
Cúmplase hoy el primer aniversario del sentido fallecimiento de la que fue mujer ejemplar por las buenas cualidades de que era poseedora, doña Rosario González Pinedo.
Con el luctuoso motivo, esta mañana, en la iglesia de los Padres Carmelitas, se ha celebrado el funeral de aniversario aplicado a su memoria y piadosa intención.
Renovamos nuestro pésame a su viudo don Gabino Errasti, hijos, padres don Felipe y doña Saturnina y demás familiares.

BOLSAS DE HULE

y cuero superiores, cestas, pelotas, sombreros de sol, cunas, sillones, Fabricante: **Rejado**, Independencia, 44.

La Permanente Municipal Nuevas inclusiones de terrenos en el Inventario Municipal y se cede el uso de los del Hipódromo para el servicio del Ejército

El aniversario de la Batalla de Vitoria.-Las nuevas tarifas del Matadero.-El reglamento de empleados municipales

En la sesión celebrada esta mañana por la Comisión Permanente Municipal se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:
Estado de Caja.
—Importa 2.111.800,86 pesetas.
—Relación del producto de los arbitrios.
—Importa 125.455,66 pesetas.
—Dictamen de la Comisión de Hacienda en la certificación de obra de "Construcción Uriarte, S. A." para el depósito regulador de Araca.
Se aprueba en la cantidad total de 36.731,12 pesetas.

—Dictamen de la Comisión de Hacienda en la certificación de obra de "Nueva Montaña, S. A." para el suministro y montaje de tubería para las aguas de Albina.
Se aprueba en la cantidad total de pesetas 639.597,40.
—Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito del presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica en suplica de que se le conceda un donativo con motivo del Día de la Caridad.
Se le conceden 500 pesetas.
—Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito de don Eusebio Ochoa de Olano, guardia municipal, en suplica de que se le abonen los haberes no percibidos por el tiempo que estuvo incorporado al Ejército durante el Glorioso Movimiento Nacional.

Pase a Personal.
—Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito de don Tomás Larrauri, guardia municipal nocturno, en suplica de que se le conceda la jubilación por causa de enfermedad.
Se le jubila con la pensión anual de 2.008,02 pesetas.
—Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito de don Luis Fernández de Retana, capellán administrador del Cementerio de Santa Isabel, en suplica de mejoras.
Se le indica formule esta petición en tiempo oportuno.
—Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito de don Jesús Ruiz Muñoz, empleado del Cuerpo de Arbitrios, en suplica de que se le reconozca el tiempo servido en calidad de suplente.
Se le reconoce el tiempo comprendido entre 1.º agosto 1935 y 1.º septiembre 1938.
—Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito de don Félix Domaica, empleado perteneciente a la Cuadrilla de Obras, en suplica de que se le abonen los haberes correspondientes a los meses de agosto y septiembre de 1944 en que estuvo incorporado al Ejército.
Se desestima esta petición.
—Moción de la Comisión de Fomento solicitando autorización para anunciar el concurso para las obras de pavimentación de la acera derecha de la calle de Olaguibel en el trozo comprendido entre las calles de la Paz y las Trianas.
Que se anuncie el concurso de las obras y que se gire la contribución especial.
—Moción de la Comisión de Fomento solicitando autorización para celebrar la visita anual a los manantiales de Gorbá.
Se señala la hora de las cuatro y media de la tarde para la salida.
—Dictamen de la Comisión de Fomento en la comunicación dirigida

por el señor jefe de los Servicios Jurídicos de la Delegación Provincial de Sindicatos de F. E. T. y de las Jons interesando se declare ruinoso la casa núm. 116 de la calle de la Correría.
Que se abra expediente de declaración de ruina y se cite a comparencia.
—Moción de la Comisión de Fomento proponiendo, si se estima conveniente, se gestione la compra de la mitad de los terrenos que se halla enclavado el convento de San Antonio.
Que se proceda a la compra de todo lo que queda, excepto la Iglesia.
—Dictamen de la Comisión de Fomento en las proposiciones presentadas para el suministro de 25 sumideros circulares completos.
Se adjudica a Gamañra Ltda., el precio de 215 pesetas unidad.
—Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito del señor Ingeniero de Montes fijando el emplazamiento de la nueva vivienda del guardador de Montes que ha de construirse en el pueblo de Monasterioguren.
Se aprueba su adquisición en pesetas 2.000.
—Dictamen de la Comisión de Fomento en las peticiones formuladas por varios vecinos de pueblos de la jurisdicción para sacar materiales de los Montes Altos de Vitoria con el fin de atender a las reparaciones de sus aperos de labranza.
Se decreta conforme indica el señor Ingeniero de Montes.
—Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Gustavo Rego, en representación de don Manuel Feijóo, director y propietario del "Circo" de su nombre, solicitando permiso para instalar dicho circo en los solares de Olaguibel durante la primera quincena del mes de julio.
Se le concede permiso.
—Dictamen de la Comisión de Personal en el escrito del vigilante de segunda de Arbitrios excedente don Bonifacio Ucar solicitando el reintegro en el servicio activo.
Se admite su reintegro.
—Dictamen de la Comisión de Personal en el concurso celebrado entre individuos de la Guardia Municipal para el nombramiento de dos escribientes del Cuerpo.
Se nombra a don Félix Fz. Alava y a don José Glz. Heredia Uriarte.
—Dictamen de la Comisión de Personal en la propuesta del señor Arquitecto municipal para cubrir las vacantes que existen en el Cuerpo de Zapadores Bomberos.
Se nombra, hombre de segunda a don Santiago Corres y se cubren dos de suplentes.
—Informe del señor Ingeniero director de las obras de Albina en el escrito presentado por "Nueva Montaña, S. A." reclamando algunos aumentos de precios.
Se aprueba.
—Escrito de la Caja de Ahorros Municipal comunicando que contribuye con la cantidad de cinco mil pesetas a la tómbola a beneficio de los enfermos del Hospital Civil.
Se queda enterado y que conste el agradecimiento.
—Moción del señor Alcalde dando cuenta de que el jueves 21 del corriente, a las once y media de la mañana, siguiendo tradicional costumbre, tendrá lugar en el Oratorio de la Casa Consistorial la misa en sufragio de los

que murieron en la Batalla de Vitoria.
Se aprueba y que desde el próximo miércoles se celebrará la misa en el oratorio de 1.ª Sala de sesiones, por estar ya arreglado.
—Moción de la Comisión de Arbitrios proponiendo modificaciones en la tarifa de derechos de Matadero con motivo de la implantación de los nuevos servicios en dicha dependencia.
Se aprueba y que se dé cuenta al próximo Pleno.
—Moción de varios señores Capitulares proponiendo se adapte al reglamento de empleados el régimen de licencias establecido en la Excelentísima Diputación para los funcionarios.
Se aprueba, haciéndolo extensivo a

todos los empleados que no haya que sustituir.
—(—)
Fuera del orden del día se aprueba una moción del señor Alcalde y varios señores Capitulares interesando se incluyan en el Inventario Municipal los terrenos siguientes: Parte del Convento de San Antonio, terrenos de Olaguibel y terrenos de la carretera de Betoño.
—Se acuerda ceder para su uso los terrenos del Hipódromo para el servicio del Ministerio del Ejército.
Verificado sorte, resultan amortizadas las Obligaciones de la Deuda de la Escuela de Artes y Oficios siguientes: números 261 al 270; 371 al 380; 691 al 700; 961 al 970; 1041 al 1044; 1061 al 1070 y 1351 al 1360.

GACETILLA LOCAL

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos:
Sebastián Olavo de 7 años, domiciliado en Cuchillería 89, de herida contusa en la muñeca derecha.
Ana María Ortiz, de 6 años, con domicilio en Correría 40, de herida contusa en la región frontal, por caída.
Y Juana Eguiluz, de 70 años, domiciliada en Zapatería 45, de herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda con fractura de la tercera falange, que le produjo una puerta.

MATADERO

Se han sacrificado:
12 becerros, con 2.710 kilogramos.
9 terneros, con 467.
Un carnero, con 12.
Derechos, 1.715,40 pesetas.

HOSPITAL CIVIL

Hoy se encontraban hospitalizados 80 hombres y 78 mujeres, que hacen un total de 158.

PRISION PROVINCIAL

La población penal en Vitoria era hoy de 105 hombres y 19 mujeres. Total, 124.

OBSERVATORIO DEL INSITUTO

Ocho mañana:
Presión atmosférica, 714,6
Termómetro seco del psicrómetro, 14,4.
Idem húmedo, 14,2.
Humedad, 98
Temperatura máxima, 20,6.
Idem mínima, 14,0.
Agua en las últimas 24 horas, 7,7.
Estado del cielo, nublado.
Viento, calma.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo verificado ayer, martes, correspondió el primer premio al número 982.

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche lo estará la del señor Ormazabal, Plaza de España 4.

SEMANEROS PARA ENFERMOS

Santa María: Rvdo. D. Amancio Landaburu, Santa María 17, segundo.

Etiquetas - Rotulos obligatorios - (O. M. O. P. 20-6-44)

En cartulina con agujero reforzado. En papel engomado o sin engomar. Fabricante: E. LARRAMENDI, VITORIA, Florida 3, Teléfono 1174.

Piumas al viento

Hu'o quien ayer nos lo insinú y le dimos nuestra conformidad. El "Chiqui" no debe torrear.
Lo sentimos mucho en decirlo y en darle a él ese mal rato, porque sabemos que está entusiasmado con haber alcanzado el día 22 del que viene en la decimera de los "blusas". Entre otras aficiones suyas, ésta de los toros está muy arraigada en él, y se halla muy consuegado en ser primeres en cada el referido día. Pero nosotros, que precisamente le hemos ayudado, como él sabe, en otras ocasiones, esto vez decimos que no debe torrear. Por humanidad.
Nadie hay quien le quite todo lo que tenga, como él que más, de afición. Pero carece de condiciones físicas. Y se expone a serios percances. Quienes están acostumbrados a ir perfectamente bien, deben considerarlo un poco. Ya podrán divertirse y pasarlo bien sin que pueda ser a costa de un grave mal posible para Valentin.
Transigiendo, creemos que se puede tolerar el que salga como peón y de unos cuantos capoteros; pero nunca con el estoque en la mano.
Sería denigrante y, como decimos, nada humano, el permitir que ese festo torero cometiese de tal manera. Perdició el "Chiqui"; pero es por su bien.

Hemos visto que se están efectuando algunas reparaciones a la entrada de los Arquillos, junto a la balustrada de la ferrada de San Miguel. Se ve que hay en el Ayuntamiento quien se da cuenta del estado en que las calles y paseos se encuentran. Y poco a poco se irá llegando a todos.

Próximamente voy también unas deficientes. En las escalinatas que de la Plaza de la Virgen Blanca suben a San Miguel se encuentran algunos losos sacras, con peligro para los que transitan por dicho lugar.

EL DEL CHAPITEL.

Teatros y Cines

"VOLVIO EL AMOR"

Estreno: 10 de junio de 1945.
Nuevo Teatro.
Nacionalidad: Norteamericana.
Distribuidora: "Cepica".
Director: Arturo Ripley.
Intérpretes: Enry Foronda y Joan Bennet.

Una película sin grandes pretensiones, a través de situaciones y episodios vulgares, con algunas escenas atrevidas. Un joven que, después de dos años de relaciones, conoce a otro y con él se casa, y, al evadarse, vuelve a reanudar sus primeras relaciones con el joven que los versos en los bosques, en sustitución del novelista fallecido.
La cinta tiene algunos pasajes bien logrados, desenvolviéndose bien los protagonistas.
Hay planos de gran belleza en la fotografía.
Se proyectó también el NO-DO 1-8, en el que se exhiben los fotogramas impresionados con motivo de la visita del Ministro Secretario a Vitoria.

Instituciones vitorianas

(Viene de cuarta página)

ha hecho necesario apuntalarlo fuertemente y a toda prisa. La situación ruinoso del pórtico y lo raquítico y modesto de la capilla, las angostas habitaciones de los empleados y lo inservible del depósito están reclamando imperiosamente una reforma radical en ese núcleo de construcciones, formado por el pórtico, la capilla, las habitaciones de los empleados y el depósito de cadáveres.
Todos esos edificios deben desaparecer de donde están para reconstruirse en el prado de propiedad municipal comprendido entre la cerca occidental del Cementerio y la carretera de Arriaga. Dos debieran ser los cuerpos de edificio, separados con la entrada actual del Cementerio por aquel lado, aunque unidos por un ingreso cerrado y monumental que uniera ambas construcciones: el cuerpo del sur formado por la capilla y las habitaciones de los empleados y el del norte por la sala mortuoria y las dependencias accesorias.
El terreno vacío resultante de esta traslación debe reformarse dando lugar a alineación general, en ella una amplia, severa y elegante entrada por medio de verja y el terreno convirtirlo en un ingreso circular adornado en armonía con el magnífico recinto a que da acceso.

Funeraria de Teodoro Lóizaga. — Dato, 22. — Teléfono 1056

LA HERMANA

Manuela Echezarreta y Echevarría
(Carmelita de la Caridad)
Descansó en el Señor a las nueve de la mañana de hoy, a los 74 años de edad y 55 de vida religiosa.
Después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A. de S. S.
E. P. B.

La Reverenda Madre Superiora y Comunidad del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús,

SUPLICAN la encomiende a Dios Nuestro Señor y se dignen asistir a los Funerales que por el eterno descanso de su alma tendrán lugar en la Capilla del citado Colegio (Fueros 49), a las DIEZ de la mañana de mañana jueves, y a la Conducción del cadáver que se verificará el mismo día, a las ONCE y MEDIA. Casa mortuoria: Colegio del Sagrado Corazón, Fueros 49. No se reparten esquelas ni se recibe pan.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Agencia Funeraria de Victor Lauzurica. — Correría, 17. — Teléfono 1345. — Vitoria.

EL SEÑOR

D. Ignacio Mesanza y Fernández
Ha fallecido hoy a las cinco de la mañana, a los 63 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad E. P. D.

Su director espiritual don Guillermo Marañón; su esposa doña Benita Fernández de Landa y Zabala; ahijado don Julio Wáther; madre política doña Alejandra Zabala; hermanos Sor Teresa de Jesús, Sor Micaela del Niño Jesús y Sor Benita del Corazón de Jesús (Religiosas Oblatas del Santísimo Redentor); doña Ana y don Alejandro Mesanza (ausente); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

SUPLICAN a usted le encomiende a Dios en sus oraciones y se dignen asistir a los FUNERALES que por su eterno descanso se celebrarán mañana jueves, a las DIEZ, en la Parroquia de San Vicente Mártir, y a la CONDUCCION DEL CADÁVER al Cementerio de Sania Isabel que desde la casa mortuoria (OLAGUIBEL, 32, 2.º izquierda), tendrá lugar también mañana, a las DOCE y MEDIA, por lo que les quedarán altamente reconocidos.
El duelo se recibe y despide en los sitios de costumbre.
Vitoria, 20 de junio de 1945.
NO SE REPARTEN ESQUELAS
El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

EL TIEMPO PASA, PERO EL RELOJ "RECORD" QUEDA DE MODA.
Cubiertos mesa, desde 19 pesetas las 12 piezas.
Cubiertos mesa gran plateado, calidad de toda garantía, 12 piezas, 52 pesetas. Surtido en objetos para regalo, Vasos y cubiertos para colegio.

ALIANZAS plata, 6,75 pesetas.
ALIANZAS chapado reforzado, 17 pesetas.
ALIANZAS primera clase, macizas, desde 48 pesetas.
ISASIA, Jyora-Reloxería, DATO, 24.

"RECORD", el RELOJ SUIZO de CALIDAD.
El reloj RECORD, es reloj de algún precio pero es el mejor reloj conocido hasta ahora.
Cubiertos gran plateado, 12 piezas, 47,50. Cucharones legumbres, desde 5 pesetas.
ISASIA, DATO, 24.

Piel, Sífilis, Venéreo, Vias Urinarias

C. VALENCIA ANCHA, Médico
Consulta, operaciones, análisis, de 12 a 2 y 6 a 8.
Portal del Rey, 23, primero.
Teléfono 1028. — VITORIA.

Instituciones vitorianas

Lo que pasaba en nuestro Campo Santo hace cincuenta años y las reformas que entonces pedían y que aún no se han realizado

En torno a las relaciones de panteones abandonados o deteriorados

Las relaciones de panteones abandonados y deteriorados que estos días publica el Ayuntamiento nos incita a recordar lo que pasaba hace cincuenta años en determinados tiempos en el Campo Santo vitoriano, las reformas que pedían y las que aún no se han hecho.

Afortunadamente los horripilantes sucesos de entonces no se repiten ya en Vitoria ni en ninguna parte por las precauciones y reglamentaciones del caso, pero es conveniente recordar aquellos sucesos. Y parecemos necesario hacer hincapié en las reformas que en determinados tiempos se hicieron en nuestra bella metrópolis.

El reportaje nos lo da hecho el autor de "El Futuro Vitoria", y vamos a transcribir sus principales párrafos del caso, al decir:

"Según parece, el Ayuntamiento vitoriano convirtió la antigua ermita de Santa Isabel en capilla del actual Cementerio, cuando los enterramientos en las iglesias fueron prohibidos, pero es incontrovertible que hasta el año 50 de este siglo estaba en el mayor abandono: cierto que cinco años antes, o sea en 1845, en sesión del 6 de agosto, el Ayuntamiento acordó el ensanche y reforma, si bien hasta mitad del siglo nada se hizo. En ese año y en sesión del 2 de enero propuso el entonces Procurador Sindico don Ladislao de Velasco y Fernández Cuesta, la reforma, indicada y que ha servido de base para crear el magnífico Cementerio actual, abriendo calles, plantando los jardines, colocando árboles y estableciendo una hábil distribución de enterramientos para pobres, en virtud de la cual mediante un par de décadas pueden encontrarse fácilmente los restos de cualquier cadáver, aun desapareciendo de la superficie toda señal. Al efecto se dividió el terreno rectangular de los jardines en cuadrículas amojonadas en los límites del hoy; de manera que inscribiendo en el registro de la administración del Cementerio la línea de longitud y la de latitud al pie del nombre del sujeto, se encuentra en seguida su enterramiento, que será el situado en el punto de intersección, pues que en cada sepultura se coloca un cadáver solamente; de esta manera las clases pobres tienen veinte años para comprar un lugar fijo donde conservar los restos de sus mayores, al cabo de cuyo tiempo pasan al osario.

Hoy nuestro Cementerio es un modelo no solo en España sino en muchas ciudades del extranjero. La higiene, el respeto a los muertos y el arte mismo tienen cumplido tributo en esta construcción colectiva, en la que no hubo nunca el fatal sistema de nichos, por desgracia tan generalizado. Tenemos, pues, en el Cementerio sepulturas decorosas para todo ser, pobre o rico, anchura y desahogo para amplias calles, extensos jardines y grandes mausoleos separados por murallas de flores y arbustos, de mostrando con todo ello los sentimientos más puros del alma: el respeto a los que fueron, signo distintivo que marca siempre el período álgido de la civilización en todos los pueblos.

No obstante las magníficas condiciones del Cementerio vitoriano, carece todavía de una institución importante y de un local para capilla en armonía con la magnificencia del resto de la construcción: la institución es una "sala mortuoria", de la capilla hablaremos.

El Ayuntamiento construyó un depósito para cadáveres, extenso, pero nada más que extenso, y sin comodidad para el servicio que presta. Las salas mortuorias responden perfectamente al fin para que fueron creadas, evitando accidentes terribísimos.

La ignorancia, el abandono, la precipitación u otra cosa peor pueden dar ocasión a ser encerrados en un ataúd "cadáveres" que no lo son. No es la primera vez que al verificar traslaciones de cadáveres o renovación de sepulturas se han encontrado esqueletos en "posiciones desesperadas".

evitar estos horribles descubrimientos se fundaron hace muchos años en Alemania esas salas mortuorias. Con sisten en locales nada diferentes de las salas de un hospital, en las cuales permanecen los cuerpos acostados en sus correspondientes camas y sujetos a la observación e inspección facultativa y con los recursos formales para tales casos, no procediéndose a la inhumación definitiva hasta presentarse el signo indudable de la verdadera muerte: la descomposición cadavérica.

No se nos diga que exageramos. Por desgracia, ninguna persona facultativa pondrá en duda la verdadera necesidad —y necesidad urgente— de la institución mencionada. Casos demasiado frecuentes demuestran que el fatídico electrocución lo indudable de tal sistema: en Leipsick, Alemania, una niña fue depositada en una de las salas mortuorias y el vigilante la encontró, al hacer una de sus visitas, sentada en la cama y jugando con las flores de su corona mortuoria; cierto anciano espellán de las monjas de Cañas (provincia de Logroño) se levantó del lecho fúnebre en que estaba colocado para celebrar sus exequias, causando el consiguiente pánico a la comunidad; en Vitoria, sabido es que una conocida mujer del pueblo fue encontrada viva entre los cadáveres depositados en el cementerio por la epidemia cólerica de 1855; en Bilbao, aun no hace muchos años, al conducir un "cadáver" al cementerio se sentó en la caja y el "muerto" vivió algunos años más, y apenas ha-

ce dos o tres meses, en esta última capital los periódicos dijeron si otro muerto no lo era. A vueltas pluma citamos estos hechos, sin rebucar noticias en obras de ninguna especie, pues si esto hicieramos el catálogo de sucesos de esta especie fuera interminable. Bastan, sin embargo, los apuntados.

Consten, pues, los hechos, y sirvan de lección. Hablemos ahora de la capilla. Recordamos haber conocido siempre la capilla del Cementerio en el estado que hoy tiene: la viga central de su pórtico reforzada por medio de grampas de hierro, pero agobiada por el inmenso peso del tejado y el no menos destructor del tiempo decidió el pórtico venirse al suelo y se (Pasa a tercera página)



MUEBLES!
Visite Vd.
"LA AMUEBLADORA VITORIANA"
Manuel Alonso
SUCESES
INDEPENDENCIA, 3 • TEL. 1743

El veto, poderosa arma de las grandes potencias

Antes de diez años será revisada la Carta de seguridad

San Francisco.—Aunque la enmienda presentada por el Brasil para una revisión de la Carta ha sido rechazada por una mayoría de las delegaciones, los esfuerzos de los brasileños han abierto el camino para la adopción de una enmienda por los Estados Unidos sobre la misma cuestión, por cuyo motivo no han resultado vanos.

Tal punto de vista ha sido expuesto por el secretario de la Delegación, Jaime Debatros, en un discurso pronunciado por radio. "No solamente hemos obtenido gran parte de los votos, sino que

hemos forzado la presentación de una enmienda por la cual se dispone que, dentro de 10 años no ha sido propuesta una revisión de la cuestión, será incluida en el orden del día de la Asamblea General".

Barros explicó cómo el Brasil ha tratado de restringir el derecho de veto, pero cuando se vio que eran inaceptables nuevas enmiendas, la delegación brasileña decidió cooperar, apoyando el veto, ya que se consideraba que la cuestión afectaba al centro de gravedad de toda la organización. Aparte de considerar los inconvenientes del veto—indicó—se debe considerar al lado opuesto de la situación. Existe la ventaja de que los Estados Unidos, cuya política siempre inspira gran confianza, pueden en cualquier momento vetar una intervención irregular o antilegal del Consejo de Seguridad, no solamente en América, sino en cualquier parte del mundo".

Continuó diciendo que después de los primeros debates, los rusos vieron la necesidad de modificar sus métodos de discusión y de no haber sido por ello, la Conferencia habría sido condenada a un completo desastre. Debe hacerse notar, según el delegado brasileño, que en los momentos más difíciles el Gobierno de los Estados Unidos se puso a la cabeza de la resistencia contra Rusia, forzando la solidaridad de Gran Bretaña, China y Francia.

La actitud uruguaya sobre la cuestión de la enmienda de la Carta ha sido expuesta por el delegado Juan Guirán, quien manifestó que "Uruguay no impondría veto sobre materia tan trascendente, sino que su actitud es perfectamente congruente". La delegación uruguaya—siguió diciendo—ha adoptado la posición del poder ejecutivo, frente a las proposiciones de Dumbarton Oaks, cuando éstas fueron sometidas a su consideración. La exposición del canciller a las comisiones de asuntos internacionales del Senado y de la Cámara y el propio canciller reiteró su posición en un discurso pronunciado durante las sesiones inaugurales de la "UNCIO". Refiriéndose a la propuesta de que la Carta fuese revisada

antes de un plazo de diez años, dijo: "Esta proposición consiste en la aceptación de la fórmula de las potencias patrocinadoras, pero introduciendo el elemento transitorio. Si el veto para las cuestiones administrativas puede conducir a la paralización del sistema de seguridad, el veto con fines constituyentes puede conducir al oído de los principios de cerechos".—Efe.

Centro de Reclutamiento y Movilización. - Banderín de Enganche

EJERCITO DEL AIRE

Región Aérea del Estrecho

Todos los españoles comprendidos entre los 18 y 30 años de edad que reúnan las condiciones siguientes: Solteros o viudos sin hijos, no se hallen inscritos en la Marina ni hayan sido expulsados del Ejército, alcancen una talla mínima de 1'60 metros y un perímetro torácico de 0'80 metros, podrán ingresar como voluntarios por un período de dos años sin opción a premio en esta Región Aérea, para lo cual remitirán las instancias solicitando, suscritas de puño y letra de los interesados, dirigidas al Excmo. señor General Jefe de la Región Aérea del Estrecho (S. Vitoria), acompañadas de los documentos siguientes:

- Partida de nacimiento legalizada.
- Consentimiento paterno ante el Jefe de soltería.
- Certificado de buena conducta expedido por la Guardia Civil.
- Certificado de talla y perímetro suscrito por un Facultativo.
- Certificado acreditativo del oficio que posea.
- Cuatro fotografías de frente y de perfil.
- Al ser llamado para su incorporación presentarán la baja de racionamiento y la tarjeta de fumador (o documento que le sustituya).

Continúan celebrándose en Vitoria las tareas de la IV Asamblea Diocesana de Mujeres de Acción Católica

Ayer martes, a las once de la mañana, en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, tuvo lugar la sesión de apertura de la IV Asamblea Diocesana de Mujeres de Acción Católica.

Ocupaba la presidencia, en representación del Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis, el Ilmo. señor Delegado Diocesano, y a su lado los reverendos señores subdelegados y consiliarios diocesanos, señores consiliarios de los CC. T. T. de Vizcaya y Guipúzcoa, y las presidentas de los Consejos Diocesanos y territoriales de nuestras provincias.

El Ilmo. señor Delegado Diocesano declara abierta la Asamblea, en nombre de nuestro amado Prelado, transmitiendo su pesar ante la imposibilidad de encontrarse en ella, aunque no nos faltarán sus oraciones, sacrificios y apoyo pastoral.

La señora presidenta del Consejo Diocesano saluda cordialmente a las asambleístas, dando su bienvenida a las forasteras, deseando encuentren fraternal acogida entre nosotras y todas unidas, ante la presencia del Señor, consigan el mayor provecho espiritual en esta Asamblea.

Se procede inmediatamente a la presentación de credenciales de los miembros de los distintos Consejos y delegadas de los Centros parroquiales, para tomar la palabra el reverendo señor don Prudencio R. de Austria, Consiliario del Consejo Diocesano y desarrollando magníficamente la primera lección, "Criterio para la admisión de socias, imposición y renovación de insignias". Con la precisión y sencillez que le caracterizan expone el tema, cristalizado en varios artículos del Reglamento, dando a conocer que los miembros de A. C., pocos o muchos, han de estar bien formados y si la Iglesia, al reclutar sus sacerdotes, hace una rigurosa labor de selección, la A. C. guardará también una debida proporción en la admisión de sus miembros, sometidos a una prueba tan severa como lo exige la importancia de su labor.

La primera ponencia, "Secretaría de caridad", a cargo del C. D., ha sido magistralmente expuesta por la señorita Petra de Benito, haciendo ver que su objeto es recoger, encauzar y hacer fecundo el espíritu de caridad que todos debemos tener y que, de manera preceptiva, señala repetidas veces el Evangelio. Como en esta actividad intervendrán las cuatro Ramas, determina concretamente la labor correspondiente a la de las Mujeres, así como a la correspondiente a los diversos Organismos nacional, diocesano y parroquial, finalizando con aquella frase del Santo Padre: "Si queréis que se salve el mundo ha de ser por una explosión de caridad".

SEGUNDA SESION DE ESTUDIO

Por la tarde, don Santiago Balenciega, Consiliario del C. T. de Guipúzcoa desarrolla la segunda lección, "Los centros de Santa Marta". Explica, recogiendo un sabroso pasaje

Para subvenciones a Cotos Escolares concederá 50,000 pesetas, que se destinarán a mejorar las instalaciones de los ya establecidos y a la creación de nuevos Cotos, anejos a Mutualidades, que lo soliciten y que se hayan distinguido en la Obra de Previsión.

El plazo para solicitar los premios a Maestros, recompensas a niños mutualistas y subvenciones para Cotos, terminará el día 10 de diciembre de 1945.

Para solicitar cualquiera de los premios, recompensas o subvenciones antes citadas, se hará uso del modelo adoptado al efecto, en el que se piden algunos datos que necesariamente habrá de cumplimentar el solicitante, según instrucciones que serán facilitadas en las Oficinas de la Delegación, Dato 36.

El teléfono de nuestra Redacción, Administración y Talleres, es el 1 a 6.

evangélico, el significado de su denominación, así como la naturaleza y fines de dichos centros y por último su fundación y régimen. Su importancia capital salta a la vista, deducida de sus propios fines, que no son otros que formar religiosa, moral, social y culturalmente a las muchachas de servicio, capacitándolas para ejercer el apostolado entre sus semejantes; si en encomendada esta noble labor a las Mujeres de A. C.

Pone fin a las ponencias del día de la C. T. de Guipúzcoa, "Escuelas del Hogar para madres jóvenes" que la señorita Josefina Olóriz ha expuesto de manera admirable, describiéndolas como fuentes de virtudes sociales que cristalizan en la formación de nuevas socias. Detalla las características del alumnado, las diversas enseñanzas que han de darse, su organización y funcionamiento; procurando que las Mujeres de A. C., a cuya custodia les está encomendada este campo de apostolado, consigan, mediante la formación religiosa de las alumnas y su preparación para la educación de los hijos, la reconstitución de las familias que ellas forman.

La función eucarística en la Capilla de las MM. Reparadoras y la apertura de la Exposición del Rostro de María Reparadora y de A. C., ponen fin a los actos de este primer día de Asamblea.

Ante las fiestas

Ha sido facilitado el cartel de toros para las ferias de la Virgen Blanca

Al entrevistarnos a mediodía con el Alcalde, don Joaquín Ordoño, éste nos facilitó la siguiente nota:

"Acabo de conferenciar con el arrendatario de nuestra Plaza de Toros, don Pablo Martínez, quien me ha facilitado el cartel completo, con la combinación de toreros y ganaderías, para las corridas de feria de nuestra Excelsa Patrona la Virgen Blanca. Estoy seguro que ha de agradar a la afición vitoriana, ya que constituye una de las mejores combinaciones posibles, conforme a la tradicional fama que tienen las corridas de Vitoria. El cartel es el siguiente:

Sábado día 4.—Toros de Taberno, para Domingo Ortega, Manuel Rodríguez "Manolete" y Silverio Pérez.

Domingo día 5.—Toros de Saltillo, para Domingo Ortega, Carlos Arruzza y Parrilla.

Lunes día 6.—Toros de Villamarta, para Manuel Rodríguez "Manolete", Carlos Arruzza y Pepín Martín Vázquez.

Próximamente dará también a conocer el precio de las localidades."

LA COMBINACION DE TOROS

Está ya confeccionado el cartel para las fiestas de la Virgen Blanca. Acabó de comunicárnoslo el Alcalde. De lo mejor que darse puede en combinaciones taurinas.

Seis buenos toreros. Entre éstos, cuatro nuevos en nuestra Plaza y de ellos dos mejorados. En el cartel entra lo mejor de la temporada. Para que siga la tradición de las corridas de feria de la Blanca.

LOS PROGRAMAS

Ultimosa combinación de las corridas

Londres pide una rápida acción para acabar con la grave crisis levantina

Beirut.—Violentos choques se han producido en una localidad siria al noreste de Alepo, cerca de la frontera del Eufratis y de Turquía. Parece ser que las tropas francesas, desobediendo órdenes inglesas de no disparar en solo caso de agresión, dispararon sus armas contra varios indigenas que desertaban.—Efe.

Londres.—El Gobierno británico ha declarado un portavoz oficial—debe realizar una rápida acción para

la resolución de la crisis en la cuestión de Levante. Ello ha sido consecuencia, al comentario que se hace acerca de las manifestaciones últimas del general De Gaulle a la Asamblea Nacional francesa, el pasado martes. Las actividades locales —se dice a este respecto— pueden agravarse en cualquier instante y momento.—Efe.

En plena naturaleza se hermanan las Juventudes Femeninas bajo el signo de la Falange. Alvergues de verano.

Nimitz ante las próximas operaciones del Pacífico



El Gran Almirante Nimitz, que tendrá un papel importantísimo ante las próximas operaciones de asalto al Japón, que se están preparando para los próximos meses.

Fortaleza física y formación moral encuentran las Flechas en los Albergues de verano de las Juventudes Femeninas.

Las autoridades vizcainas y alavesas han acordado la fecha de la Coronación de la Virgen de la Antigua de Orduña

Será el 2 de septiembre

Bilbao.—Reunidas las autoridades eclesiásticas, civiles y militares de Vizcaya y Alava en la Ciudad de Orduña, acordaron, a propuesta del señor Obispo de la Diócesis y teniendo en cuenta el parecer del señor Nuncio de Su Santidad, coronar canónicamente la venerada imagen de Nuestra Señora de Orduña "La Antigua", el 2 de septiembre próximo.

A los habitantes de la ciudad se les anunció la fausta noticia con un repique de campanas, y se cursó un telegrama al señor Obispo, anunciándole que la fe-

cha designada por su Exc. Revma. había sido acogida con todo entusiasmo por todos los devotos de la Virgen.

La Junta Magna pro Coronación, a propuesta del rector-capellán del Santuario, ha acordado dar un voto de gracias al señor Laguno, presidente de la Junta desde los primeros tiempos en que fue lanzada la idea de la Coronación, para que le sirva de aliento en su campaña por llevar a feliz término el acariciado proyecto.—Cifra.

ÓPTICA FINA
RECETAS RÁPIDAS
PRECIOS RAZONABLES

CASA
MENDIBIA
FUNDADA EN 1850
Plaza de España, 26